

**Храм в честь
ВОСКРЕСЕНИЯ
ХРИСТОВА**

**И ВО ИМЯ СЯТИТЕЛЯ
Николая Чудотворца**

**Костромской район
село Любовниково**



**К 225-летию построения
1781-2006**

Издано по благословению
Архиепископа Костромского и Галичского
АЛЕКСАНДРА



Могилы духовенства в ограде церковного кладбища.



В ПЕРВЫЕ село (то есть селение с храмом) Любовниково (или «Песочное меньшее») упоминается в 1678 году как «поселенное вновь на пустоши».

В 1679 году впервые говорится о стоявшей здесь деревянной церкви в честь Воскресения Христова, которую построил владелец Любовникова боярский сын Василий Скоробогатов.

На рубеже семидесятых-восемидесятых годов XVIII века взамен деревянного храма на средства прихожан была возведена одноглавая каменная церковь с шатровой колокольней и

двумя престолами: в честь Воскресения Христова (в летнем храме) и во имя святителя Николая Чудотворца



Епископ Павел (Зернов), управлявший Костромской епархией в 1778-1800 годах, при котором был построен Воскресенский храм. Фото с портрета конца XVIII века.



*Явление Иглицкой-Смоленской иконы Божией Матери.
Фреска середины XVIII века.*

(в зимнем). Ее освящение состоялось в 1781 году; таким образом, в 2006 году каменному Воскресенскому храму исполняется 225 лет.

В 1903 году при храме была устроена каменная ограда. В 1906 году в приходе открылось общество трезвости, членами которого к 1911 году состояли 48 человек.

В начале XX века причт Воскресенского храма включал священника и псаломщика; священник жил в церковном доме, псаломщик – в собственном. В приход входили 14 селений, удаленные от храма на расстояние до 5 верст. При храме имелась церковно-приходская школа.



*Богородицкий Иглицкий мужской монастырь.
Фото с литографии XIX века.*

Духовным средоточием окружающей местности был Богородицкий Игрицкий мужской монастырь в селе Песочном, в 5 верстах от Любовниково. Главной святыней обители являлась всероссийски известная и почитаемая Игрицкая-Смоленская икона Божией Матери,



Точная копия чудотворной Игрицкой иконы (до нашего времени не сохранилась). Фото 80-х годов XX века.

чудесно явившаяся на месте будущего монастыря в урочище Игрищи 12 июня (по старому стилю) 1622 года. В 1918-1919 годах монастырь официально закрыли, но службы здесь (в Никольском монастырском храме – уже как в приходской церкви) продолжались до начала тридцатых годов. В 1932 году Никольский храм был окончательно закрыт, однако верующим дали возможность перенести чтимые монастырские святыни – чудотворную Смоленскую икону в киоте и крест со множеством частиц святых мощей – в Воскресенскую церковь села Любовниково, где богослужения в XX веке не прекращались.



Крест со множеством частиц святых мощей – в Воскресенскую церковь села Любовниково, где богослужения в XX веке не прекращались.

Киот, сохранившийся от чудотворной Игрицкой иконы в Воскресенской церкви.

В ночь на 17 апреля 1982 года под Великую Субботу (то есть за день до Пасхи) чудотворную Смоленскую икону похитили из храма; священник Николай Пашкевич, служивший тогда в Любовниково, пытался на машине преследовать похитителей, но из-за бездорожья не смог этого сделать. Спустя 2 года святотатцы были осуждены и приговорены к большим срокам заключения, однако чудотворная икона бесследно исчезла.

В 1991 году крест с мощами из Воскресенской церкви был перенесен в восстановленный Богоявленско-Анастасиин кафедральный собор Костромы, где его можно сейчас видеть слева перед иконостасом.

В 1994 году при Воскресенском храме был открыт приписной храм – Покровская церковь в поселке Зарубино.

С тридцатых годов XX века главный церковный праздник Воскресенского храма – 10 августа (по новому стилю), торжество в честь Игрицкой-Смоленской иконы Божией Матери. В этот день храм часто посещает и совершает здесь богослужения архиепископ Костромской и Галичский Александр. Многие активные прихожане имеют архиерейские награды, а церковная староста Е.М. Гаврилова удостоена благословенной Патриаршей Грамоты.



Настоятель Воскресенской церкви священник Михаил Бобонин проводит в храме занятие со скаутской дружиной поселка Зарубино.



Праздничный крестный ход.



*Еще один маленький прихожанин древнего храма
(после Таинства Крещения).*



*Настоятели Воскресенского храма:
игумен Харитон (Просторов) – служил в 1994-2003
годах; священник Михаил Бобонин служит с 2003 года.*